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             Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας 

 
Εισαγωγή  

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου (άρθρο 37, Ν.4692/2020) 
επιδιώκει να εξασφαλίσει τις προϋποθέσεις και τις συνθήκες που είναι 
απαραίτητες για να πραγματοποιείται, όσο καλύτερα γίνεται το έργο του 
σχολείου και να επιτυγχάνονται, όσο γίνεται καλύτερα οι στόχοι που θέτουμε 
κάθε φορά ως σχολική κοινότητα (μαθητές, εκπαιδευτικοί, βοηθητικό 
προσωπικό, γονείς/κηδεμόνες). 

Ο Κανονισμός βασίζεται σε όσα προβλέπονται από την πολιτεία για την 
εκπαίδευση και τη λειτουργία των δημόσιων και ιδιωτικών Σχολείων, 
ενσωματώνει αποδεκτές παιδαγωγικές αρχές και είναι προσαρμοσμένος στις 
ιδιαίτερες συνθήκες λειτουργίας του Νηπιαγωγείου και τα χαρακτηριστικά της 
τοπικής σχολικής και ευρύτερης κοινότητας. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας Σχολικής Μονάδας είναι το σύνολο των 
όρων και κανόνων που αποτελούν προϋπόθεση για την απρόσκοπτη, μεθοδική 
και αποτελεσματική πραγματοποίηση του έργου του νηπιαγωγείου. 

 Αφορά όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας, όπου μέσα σε κλίμα 
συνεργασίας, αμοιβαίου σεβασμού, κατανόησης, αλληλοϋποστήριξης, και 
δημιουργικής ανταλλαγής απόψεων και ιδεών, θα καθορίσουν τις συνθήκες 
της σχολικής ζωής και θα διαμορφώσουν, τελικά, το παιδαγωγικό και 
διδακτικό κλίμα της μονάδας. 

 Οριοθετεί το πλαίσιο λειτουργίας του νηπιαγωγείου, ώστε να 
προσπαθήσουμε για την καλύτερη δυνατή συνεργασία οικογένειας και 
σχολείου, με στόχο την εύρυθμη και όσο το δυνατόν πιο αποτελεσματική 
λειτουργία του. 

 Προσδιορίζει, επίσης, τη σύνδεση και αλληλεπίδραση σχολείου και 
ευρύτερης κοινωνίας. 

 Δίνει έμφαση στην πρόληψη ιδιαιτεροτήτων και δυσλειτουργιών, ώστε να 
προληφθούν δύσκολες καταστάσεις και πιθανές συγκρούσεις. 

 Ενημερώνει για την ισχύουσα νομοθεσία, για τους σκοπούς και στόχους, για 
τις υπηρεσίες και δομές υποστήριξης του Υπουργείου Παιδείας και 
Θρησκευμάτων, αλλά και άλλων φορέων, καθώς και για πρακτικά θέματα 
καθημερινότητας και ρουτίνας, προϋποθέσεις όμως αναγκαίες για την 
ομαλή λειτουργία του σχολείου. 

Οι συνθήκες αυτές πρέπει να αποβλέπουν στη διαμόρφωση ενός παιδαγωγικού    και 
διδακτικού κλίματος το οποίο θα εξασφαλίζει τη συνεργασία των μελών της 
σχολικής κοινότητας, χωρίς εντάσεις και συγκρούσεις, με αμοιβαίο σεβασμό, με 
ανοχή και αναγνώριση. Στο  πλαίσιο αυτό ο όρος «σχολική πειθαρχία» αποκτά 
δημοκρατικό περιεχόμενο και αναδεικνύεται σε βασικό ποιοτικό στοιχείο του 
σύγχρονου δημοκρατικού σχολείου. 
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 Σύνταξη, έγκριση και τήρηση του Κανονισμού. 
Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάσσεται ύστερα από εισήγηση 

του Προϊστάμενου/ Προϊσταμένης του Νηπιαγωγείου, με τη συμμετοχή όλων 
των μελών του Συλλόγου Διδασκόντων, των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου 
του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων καθώς και εκπροσώπου του Δήμου. 
Εγκρίνεται από τον Συντονιστή ή τη Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου που έχει 
την παιδαγωγική ευθύνη του σχολείου καθώς και από τον Διευθυντή ή τη 
Διευθύντρια Εκπαίδευσης. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας με την έναρξη του σχολικού έτους 
κοινοποιείται με κάθε πρόσφορο μέσο στους γονείς/κηδεμόνες και αναρτάται 
με την έναρξη του σχολικού έτους στον ιστότοπο του Νηπιαγωγείου. 

Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση όλων των μελών 
της σχολικής κοινότητας: της Διεύθυνσης του Νηπιαγωγείου, των 
εκπαιδευτικών και του βοηθητικού προσωπικού, των μαθητών, των γονέων 
και κηδεμόνων. 

Ο Κανονισμός, όταν κριθεί αναγκαίο, αναπροσαρμόζεται, μέσω της 
προβλεπόμενης από τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της 
σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές 
ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές των συνθηκών λειτουργίας του 
σχολείου και τις, κατά καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών οργάνων 
του. 

  

 

Άξονας 1. Προσέλευση – παραμονή στο Σχολείο και αποχώρηση από 
αυτό.  

 
Η έγκαιρη προσέλευση των μαθητών/μαθητριών στο νηπιαγωγείο καθώς και 

η τακτική και ανελλιπής φοίτηση αποτελούν βασικά στοιχεία της εκπαιδευτικής 
διαδικασίας. Οι μαθητές/μαθήτριες δεν επιτρέπεται να αποχωρήσουν από το 
Σχολείο πριν από τη λήξη των μαθημάτων, χωρίς άδεια και χωρίς να συντρέχει 
σοβαρός λόγος. Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης, κατά τη 
διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), ενημερώνεται ο 
γονέας/κηδεμόνας για να παραλάβει το παιδί του.  

Η φοίτηση των μαθητών/μαθητριών στα Νηπιαγωγεία είναι υποχρεωτική 
και εποπτεύεται από την εκπαιδευτικό της τάξης, ο οποίος/η οποία καταγράφει 
τις καθημερινές απουσίες και από την Προϊστάμενη που φέρει την ευθύνη για την 
καταχώρισή τους στο πληροφοριακό σύστημα του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. Η ελλιπής φοίτηση 
και μάλιστα χωρίς σοβαρό λόγο, δυσχεραίνει τόσο το σχολικό έργο ,όσο και την 
πρόοδο των μαθητών/μαθητριών. Την ουσιαστική αλλά και την τυπική ευθύνη 
απέναντι στο σχολείο και την πολιτεία για τη φοίτηση των μαθητών, φέρουν κατά 
το νόμο οι γονείς/κηδεμόνες τους.  

Προκειμένου να διευκολυνθεί, κατά την έναρξη της σχολικής χρονιάς, η 
ομαλή προσαρμογή των μαθητών/τριών δύναται να εφαρμόζεται ευέλικτο 
ωράριο παραμονής στο Νηπιαγωγείο κατά τις πρώτες δύο εβδομάδες 
λειτουργίας για ορισμένα νήπια που φοιτούν για πρώτη φορά (παρ.7, άρθρο2, 
Π.Δ.79/2017). Το ευέλικτο ωράριο καθορίζεται από το εκπαιδευτικό της τάξης 



5 
 

και το Σύλλογο Διδασκόντων σε συνεργασία με τους γονείς/κηδεμόνες του 
νηπίου. 

Επίσης, προβλέπεται η μεταφορά ωραρίου εργασίας σε απογευματινές ώρες 
έως δύο φορές κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους για την οποία 
ενημερώνονται η Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου και ο Προϊστάμενος 
εκπαιδευτικών θεμάτων (άρθρο16, παρ.10 Π.Δ.79/2017). 
 
Διδακτικό ωράριο νηπιαγωγείου 

Η έναρξη, η λήξη, η διάρκεια μαθημάτων του βασικού υποχρεωτικού 
προγράμματος και του ολοήμερου νηπιαγωγείου, τα διαλείμματα, ο χρόνος 
διδασκαλίας ανά διδακτική ώρα καθώς και η έναρξη και λήξη του διδακτικού 
έτους καθορίζονται από τις κείμενες διατάξεις και αποφάσεις του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. 
Ανακοινώνονται στους γονείς με την έναρξη του διδακτικού έτους με σχετικό 
έντυπο και παράλληλα αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Νηπιαγωγείου. 

Για το σχολικό έτος 2023-2024 το πρόγραμμα του νηπιαγωγείου μας, 
διαμορφώνεται ως εξής: 

Υποχρεωτικό πρόγραμμα 
o Υποδοχή των μαθητών και των μαθητριών στο σχολείο: 8.15-8:30. 
o Λήξη υποχρεωτικού προγράμματος-αποχώρηση μαθητών και μαθητριών: 

13:00 
Προαιρετικό Ολοήμερο πρόγραμμα 

o Έναρξη λειτουργίας των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 
13:00. 

o Λήξη των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 16:00. 
      Πρωϊνή Υποδοχή  (7.45- 8.30π.μ.) 
             7.45 με 8.00π.μ. η προσέλευση των παιδιών που εγγράφηκαν στο τμήμα 
Πρωϊνής Υποδοχής. 

 
 Πρόωρη αποχώρηση από το Ολοήμερο πρόγραμμα δεν προβλέπεται. 

 
Προσέλευση και αποχώρηση μαθητών/μαθητριών 

Η ώρα προσέλευσης των μαθητών και μαθητριών του Νηπιαγωγείου είναι 
7.45 έως 8.00π.μ. για τα παιδιά που εγγράφηκαν στο τμήμα Πρωϊνής Υποδοχής 
και 08:15 έως 08:30 για τα παιδιά του πρωϊνού και ολοήμερου τμήματος.  

Η έγκαιρη προσέλευση και η καλά οργανωμένη και ελεγχόμενη αποχώρηση 
είναι απαραίτητες προϋποθέσεις για την πραγματοποίηση του διδακτικού 
έργου και την εύρυθμη λειτουργία του σχολείου γενικότερα και διασφαλίζει την 
ασφάλεια των μαθητών και μαθητριών και του προσωπικού του σχολείου. 

Για λόγους ασφαλείας των μαθητών/μαθητριών αλλά και για την ομαλή 
λειτουργία του  προγράμματος οι είσοδοι του σχολείου κλείνουν στις 8:30 
,ώστε να μην παρακωλύεται το παιδαγωγικό έργο του σχολείου. 

 

 

Οι εκπαιδευτικοί υποδέχονται τους μαθητές και τις μαθήτριες στην είσοδο του 
Σχολείου και οι γονείς/κηδεμόνες-συνοδοί αποχωρούν. Κατά τη διάρκεια του 
χρόνου προσέλευσης των μαθητών/μαθητριών δεν παρευρίσκεται χωρίς άδεια 
στον χώρο του σχολείου κανένας επισκέπτης. 
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Η διαδικασία αποχωρισμού είναι σημαντικό να είναι σύντομη και να μη 
δημιουργεί συναισθηματική ένταση στο παιδί. Οι Γονείς αποχαιρετούν μπροστά 
στην πόρτα το παιδί τους, χωρίς να  μπαίνουν στο χώρο του νηπιαγωγείου για να 
τακτοποιήσουν τα πράγματα των παιδιών τους (τσάντα, μπουφάν, φαγητό ). Τα 
παιδιά γίνονται υπεύθυνα για τα πράγματά τους, για τη ρουτίνα που πρέπει να 
ακολουθήσουν και πάντα είναι η Νηπιαγωγός παρούσα, για να βοηθήσει ή να 
υποστηρίξει όταν κριθεί αναγκαίο.  

Κατά την αποχώρηση των παιδιών και την παραλαβή τους από τους Γονείς τους, 
δεν γίνονται συζητήσεις προόδου ή για οποιοδήποτε θέμα που αφορά στο 
Νηπιαγωγείο με την Νηπιαγωγό, στην αυλόπορτα. Όπως έχει προαναφερθεί 
ορίζεται έκτακτο ραντεβού. Αυτό γίνεται για την αποφυγή παρεξηγήσεων και 
προστασίας προσωπικών δεδομένων. 

Οι μαθητές και οι μαθήτριες σε καμία περίπτωση δεν αποχωρούν από το σχολείο 
πριν τη λήξη του ωραρίου. Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης κατά τη 
διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), ενημερώνεται ο γονέας/κηδεμόνας 
για να προσέλθει στο Σχολείο και να συνοδεύσει το παιδί στο σπίτι του, αφού 
προηγουμένως συμπληρώσει το σχετικό έντυπο (υπεύθυνη δήλωση). Εάν κάποιος 
γονέας/κηδεμόνας χρειαστεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τη λήξη 
των μαθημάτων, χρειάζεται να ενημερώσει εγκαίρως τη Διεύθυνση του Σχολείου 
και να συμπληρώσει σχετικό έντυπο, όπου θα αναγράφονται οι λόγοι (υπεύθυνη 
δήλωση). 

Οι γονείς/κηδεμόνες προσέρχονται έγκαιρα για την παραλαβή των μαθητών και 
των μαθητριών, παραμένουν έξω από τις εισόδους του σχολείου, χωρίς να 
παρεμποδίζουν τη διαδικασία αποχώρησης. Κάθε καθυστέρηση στην προσέλευση 
των συνοδών δημιουργεί κινδύνους για την ασφάλεια των μαθητών/μαθητριών 
που παρακολουθούν το σχολικό πρόγραμμα και παρεμποδίζει τη λειτουργία της 
σχολικής μονάδας.  
Οι γονείς οφείλουν να αποχωρούν άμεσα από το σχολικό χώρο αμέσως μετά την 
παραλαβή των παιδιών τους. Η παραμονή στον προαύλιο χώρο του σχολείου των 
παιδιών και των συνοδών δεν επιτρέπεται για κανένα λόγο, καθώς δυσχεραίνει 
την εύρυθμη λειτουργία του σχολείου και την ομαλή διεξαγωγή του προγράμματος 
του ολοήμερου τμήματος. 
Σε περιπτώσεις δυσμενών καιρικών συνθηκών, το σχολείο δύναται να 
τροποποιήσει τη διαδικασία προσέλευσης/αποχώρησης, ώστε να μειωθεί στο 
ελάχιστο η έκθεση γονέων και μαθητών στις καιρικές συνθήκες δίχως να τεθεί σε 
κίνδυνο η ασφάλεια των μαθητών. 

 
Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 

Το Νηπιαγωγείο εφαρμόζει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπως αυτό ορίζεται από 
τις εγκυκλίους του Υ.ΠΑΙ.ΘΑ και εξειδικεύεται από τον Σύλλογο Διδασκόντων με 
ευθύνη της Προϊσταμένης του Νηπιαγωγείου και υποβάλλεται προς έγκριση 
στον Προϊστάμενο/ Προϊσταμένη εκπαιδευτικών θεμάτων της οικείας 
Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης.  

 
        Το πρόγραμμα δραστηριοτήτων το οποίο ακολουθεί το νηπιαγωγείο έχει   
καθοριστεί με όσα προβλέπει και περιλαμβάνει το Διαθεματικό Ενιαίο 



7 
 

Πλαίσιο Προγραμμάτων Σπουδών (Δ.Ε.Π.Π.Σ.) για το Νηπιαγωγείο του 

Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, δίνοντας προτεραιότητα στα 

ενδιαφέροντα και τις ανάγκες των μαθητών. Είναι σύμφωνο με τις απαιτήσεις 
της εποχής μας, τόσο για την παροχή ποιοτικής αλλά και άρτιας εκπαίδευσης. 

    Σκοπός του Νηπιαγωγείου σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία είναι να 
βοηθήσει τα παιδιά να αναπτυχθούν σωματικά, συναισθηματικά, νοητικά 
και κοινωνικά μέσα στο πλαίσιο των ευρύτερων στόχων της πρωτοβάθμιας 
και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. Το Νηπιαγωγείο, ως φορέας 
κοινωνικοποίησης του παιδιού (μετά την οικογένεια), εξασφαλίζει τις 

προϋποθέσεις ώστε τα παιδιά να αναπτύσσονται και να κοινωνικοποιούνται 
ομαλά και πολύπλευρα. 
   Το πρόγραμμα δραστηριοτήτων προεκτείνεται και συμπληρώνεται τόσο με 
εκπαιδευτικές επισκέψεις σε Μουσεία, θέατρα, πολυχώρους όσο και με 
επισκέψεις ειδικών στο ίδιο το Νηπιαγωγείο π.χ θεατρικών ομάδων, 
ζωγράφων, συγγραφέων. 
 
 

Στις περιόδους αναστολής των διά ζώσης μαθημάτων λόγω του Covid-19, 
εφαρμόζεται πρόγραμμα σύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης, όπως αυτό 
ορίζεται από τις σχετικές εγκυκλίους του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ 
ΠΕΡΙΟΔΟΣ 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ 
ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ  

(ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΕΞΑΕ ΣΥΜΦΩΝΑ  
ΜΕ ΤΟ ΔΕΠΠΣ-ΑΠΣ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΥ) 

1η - 30' 14:10 - 14:40 
Υποδοχή μαθητών/τριών  

Εισαγωγή Θεματικής - Προγραμματισμός δραστηριοτήτων / δράσεων 
(Σύγχρονη ΕξΑΕ) 

  14:40 - 15:00 ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 20' 

2η - 30' 15:00 - 15:30 
Δραστηριότητες και διερευνήσεις με βάση το ΔΕΠΠΣ-ΑΠΣ 

(Σύγχρονη ΕξΑΕ) 

  15:30 - 15.50 ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 20' 

3η - 30' 15:50 - 16:20 

Δραστηριότητες και διερευνήσεις με βάση το ΔΕΠΠΣ-ΑΠΣ /  
Αναστοχασμός - Ανατροφοδότηση / 

Προγραμματισμός της επόμενης ημέρας - Αποχώρηση  
(Σύγχρονη ΕξΑΕ) 
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ΣΧΟΛΙΚΟ ΚΑΙ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟ ΕΤΟΣ - ΕΠΙΣΗΜΕΣ ΑΡΓΙΕΣ 

Το σχολικό έτος αρχίζει την 1η Σεπτεμβρίου και λήγει την 31η Αυγούστου. Το 
διδακτικό έτος ξεκινά την 1η Σεπτεμβρίου και λήγει την 21η Ιουνίου. Οι 
εκπαιδευτικές δραστηριότητες αρχίζουν την 11η Σεπτεμβρίου (Αγιασμός) 
και λήγουν την 15η Ιουνίου του επόμενου έτους, ημέρα κατά την οποία 
χορηγούνται τα αναμνηστικά στα νήπια, οι βεβαιώσεις φοίτησης και ο 
ατομικός φάκελος εργασιών. Όταν η 11η Σεπτεμβρίου είναι αργία, τα 
μαθήματα αρχίζουν την επόμενη εργάσιμη μέρα. Όταν η 15η Ιουνίου είναι 
αργία, τα μαθήματα λήγουν την προηγούμενη εργάσιμη μέρα. 

Το σχολείο παραμένει κλειστό στις επίσημες αργίες, δηλαδή: 

1. Την 28η Οκτωβρίου 
2. την 6η Δεκεμβρίου (τοπική Αργία) 
3. Από 24 Δεκεμβρίου έως και 7 Ιανουαρίου 
4. Την Καθαρή Δευτέρα 
5. Την 25η Μαρτίου 
6. Από τη Μεγάλη Δευτέρα μέχρι την Κυριακή του Θωμά 
7. Την εορτή του Αγίου Πνεύματος 

 
Φοίτηση-Σχολικό πρόγραμμα 

Η φοίτηση στο νηπιαγωγείο είναι υποχρεωτική και διετής βάσει νομοθεσίας 
(Ν.4521/2018). Εγγράφονται όλα τα νήπια, που συμπληρώνουν την ηλικία 
τεσσάρων (4) ετών, την 31η Δεκεμβρίου του έτους εγγραφής.  

Οι εγγραφές στα δημόσια νηπιαγωγεία γενικής παιδείας γίνονται εντός της 
προθεσμίας που καθορίζεται από το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, μέσω 
της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης της Δημόσιας Διοίκησης (gov.gr), με υποβολή 
ηλεκτρονικής αίτησης εγγραφής, την οποία υποβάλλουν οι Γονείς/Κηδεμόνες των 
νηπίων/προνηπίων για το νηπιαγωγείο που ανήκουν, βάσει της διεύθυνσης 
κατοικίας τους και σύμφωνα με τα όρια της σχολικής περιφέρειας του 
νηπιαγωγείου, όπως αυτή έχει οριοθετηθεί, από τη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης Κυκλάδων. 

  Εφόσον επιλεγεί από τους Γονείς/Κηδεμόνες των μαθητών/τριών το Προαιρετικό 
Ολοήμερο Πρόγραμμα, το ωράριο λειτουργίας και η υποχρεωτικότητα της 
φοίτησης τηρούνται καθ’ όλο το χρονικό διάστημα της συμμετοχής σε αυτό και 
δεν επιτρέπεται πρόωρη αποχώρηση νηπίων/προνηπίων από το Ολοήμερο 
Πρόγραμμα. Σε περίπτωση που ο/η μαθητής/τρια συμπληρώσει περισσότερες από 
15 απουσίες στο Ολοήμερο Πρόγραμμα σε έναν μήνα, οι οποίες δεν 
δικαιολογούνται από ιατρική γνωμάτευση, η φοίτησή του στο Ολοήμερο 
Πρόγραμμα διακόπτεται. 
Η φοίτηση στο Νηπιαγωγείο αποτελεί το πιο σημαντικό βήμα στη ζωή του 
παιδιού για τη μάθηση, την προσωπική ανάπτυξη και κοινωνικοποίησή του. Οι 
μαθητές και οι μαθήτριες παρακολουθούν και συμμετέχουν ενεργά στην 
καθημερινή εκπαιδευτική διαδικασία σεβόμενοι τους κανόνες του σχολείου, όπως 
διαμορφώνονται από τους ίδιους και τους εκπαιδευτικούς της τάξης, όπως και το 
δικαίωμα των συμμαθητών και συμμαθητριών τους για μάθηση. 
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Τα παιδιά μαθαίνουν να συν-εργάζονται, να δημιουργούν, να αλληλεπιδρούν, 
να αυτενεργούν και να είναι υπεύθυνα. Η συνεργασία μεταξύ 
γονέων/κηδεμόνων και εκπαιδευτικών έχει κοινό στόχο την υγιή ανάπτυξη 
παιδιών με ολοκληρωμένη προσωπικότητα. 
 

 
 
Διάλειμμα 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές/μαθήτριες βγαίνουν στο 
προαύλιο, όπως έχει καθοριστεί από το Ωρολόγιο Πρόγραμμα. 

Σε περίπτωση κακοκαιρίας οι μαθητές/μαθήτριες απασχολούνται στις γωνιές 
με επίβλεψη των εκπαιδευτικών.  

Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού και ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων, 
όπου οι μαθητές και οι μαθήτριες αλληλεπιδρούν, παίζουν αρμονικά και για 
οποιοδήποτε πρόβλημα ή δυσκολία αντιμετωπίζουν, απευθύνονται στους/στις 
εκπαιδευτικούς που βρίσκονται στο προαύλιο και σταδιακά ενθαρρύνονται προς 
την κατεύθυνση ανεύρεσης τρόπων. ώστε να επιλύουν μόνα τις όποιες διαφορές 
μεταξύ τους. 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος δεν επιτρέπεται κανένας ανήλικος ή 
ενήλικος να παρακολουθεί, να συνομιλεί ή να δίνει αντικείμενα σε μαθητές και 
μαθήτριες του σχολείου από τα κάγκελα του προαύλιου χώρου. 

 
       Πρόγευμα 

Το πρόγευμα στη διάρκεια του Υποχρεωτικού Πρωινού Προγράμματος 
παρέχει ευκαιρίες για υιοθέτηση και προαγωγή θετικών στάσεων και συνηθειών 
σχετικά με τη διατροφή. Οι εκπαιδευτικοί καθοδηγούν και συστήνουν στους 
γονείς να επιλέγουν υγιεινές τροφές για το πρόγευμα των παιδιών τους και να 
αποφεύγουν συσκευασμένες και επεξεργασμένες τροφές. 

 
Προετοιμασία γεύματος - Γεύμα 

Το γεύμα των μαθητών/μαθητριών παρασκευάζεται στο σπίτι με ευθύνη των 
γονέων/κηδεμόνων τους. Ο/η νηπιαγωγός στο ολοήμερο πρόγραμμα του 
νηπιαγωγείου, βοηθά και καθοδηγεί τους μαθητές και τις μαθήτριες ,ώστε να 
αποκτήσουν τις απαραίτητες δεξιότητες που αφορούν στη διαδικασία του 
γεύματος και να εξυπηρετούνται αυτόνομα. Σε κάθε περίπτωση δίνεται 
ιδιαίτερη προσοχή στους μαθητές μέχρι να αποκτήσουν τις απαραίτητες 
δεξιότητες αυτοεξυπηρέτησης. 

 

    Γενέθλια και ονομαστική γιορτή στο Νηπιαγωγείο 

Αν κάποιος Γονιός επιθυμεί να εορταστούν τα γενέθλια του παιδιού του στο 
Νηπιαγωγείο ή την ονομαστική του εορτή, ενημερώνει εγκαίρως και μπορεί να 
φέρει ή συσκευασμένα γλυκίσματα για κέρασμα, ή εναλλακτικά κάτι μικρό και 
ατομικά συσκευασμένο ως δωράκι. 
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 Φαρμακευτική αγωγή 
Οι εκπαιδευτικοί δεν έχουν τις απαραίτητες ιατρικές ή φαρμακευτικές 

γνώσεις, ώστε να συνεισφέρουν με εξειδικευμένες πράξεις (χορήγηση 
φαρμάκου από το στόμα, ή σε ενέσιμη μορφή) σε ειδικού τύπου ασθένειες των 
μαθητών (εφηβικός ζαχαρώδης διαβήτης, επιληπτικές κρίσεις κ.ά) αλλά και σε 
εποχιακές ιώσεις.  

Για το λόγο αυτό, σε περιπτώσεις που απαιτείται φαρμακευτική αγωγή, οι 
γονείς και κηδεμόνες των μαθητών, οφείλουν να αιτούνται την άδεια της 
Προϊσταμένης της σχολικής μονάδας προκειμένου να εισέρχονται οι ίδιοι, ή 
άλλο πρόσωπο το οποίο θα υποδείξουν σχετικά, στο χώρο του σχολείου, ώστε 
να τη χορηγήσουν. 

 

 ΑΔΕΙΑ ΕΙΣΟΔΟΥ ΣΤΗ ΣΧΟΛΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ 

Οι Γονείς/Κηδεμόνες μπορούν να εισέρχονται στο χώρο του σχολείου κατά τις 
προκαθορισμένες ημέρες και ώρες επικοινωνίας με τις εκπαιδευτικούς, καθώς και 
για τις συναντήσεις-ενημερώσεις που προγραμματίζονται τακτικά από το διδακτικό 
προσωπικό του σχολείου. Η αναίτια είσοδος-έξοδος τρίτων προσώπων (πλην των 
μαθητών/τριών και των εκπαιδευτικών) στο σχολείο δεν επιτρέπεται. Σε 
περιπτώσεις που απαιτείται είσοδος τρίτων, στο πλαίσιο των εκπαιδευτικών 
δράσεων που πραγματοποιούνται εντός του σχολικού χώρου, αυτό προϋποθέτει τη 
σύμφωνη γνώμη του Συλλόγου Διδασκόντων. 

 
 
 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ 

Στο πλαίσιο της τήρησης των κανόνων προστασίας των προσωπικών δεδομένων, 
αποφεύγεται η ανάρτηση φωτογραφιών και βίντεο με μαθητές/τριες στους 
διαδικτυακούς τόπους των σχολικών μονάδων. Η επεξεργασία και κατά συνέπεια 
η ανάρτηση, η αποθήκευση σε ψηφιακά μέσα δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα 
(για παράδειγμα αναμνηστικού τύπου φωτογραφίες, βίντεο και δραστηριότητες της 
σχολικής ζωής) επιτρέπεται μόνο με την έγγραφη συγκατάθεση των 
Γονέων/Κηδεμόνων των μαθητών/τριών. Η χρήση-λειτουργία καμερών ασφαλείας 
στους σχολικούς χώρους κατά τη διάρκεια λειτουργίας του σχολείου δεν 
επιτρέπεται. 
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Άξονας 2. Συμπεριφορά μαθητών/τριών – Παιδαγωγική Διαχείριση  

 

Συμπεριφορά – Δικαιώματα – Υποχρεώσεις 
   
 
   

Η Προϊσταμένη 

 Συμβάλλει στη δημιουργία κλίματος δημοκρατικής συμπεριφοράς των 
διδασκόντων/διδασκουσών και των μαθητών/μαθητριών και είναι 
υπεύθυνη, σε συνεργασία με τους/τις εκπαιδευτικούς, για την ομαλή 
λειτουργία του σχολείου. 

 Ενημερώνει τα μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας για την εκπαιδευτική 
νομοθεσία, τις εγκυκλίους και τις αποφάσεις που αφορούν τη λειτουργία 
του Σχολείου και τις αρμοδιότητες του Συλλόγου Διδασκόντων. 

 Λαμβάνει μέριμνα και συνεργάζεται με την αρμόδια Σχολική Επιτροπή και 
το σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων για την εξασφάλιση παιδαγωγικών 
μέσων και εργαλείων, την καλή χρήση τους στη σχολική τάξη, τη 
λειτουργικότητα και την αντικατάστασή τους, σε περίπτωση φθοράς. 

 Είναι υπεύθυνη, μαζί με τους/τις εκπαιδευτικούς, για την καθαριότητα και 
αισθητική των χώρων του Νηπιαγωγείου, καθώς και για την προστασία της 
υγείας και ασφάλειας των μαθητών/μαθητριών. 

 Έχει την ευθύνη για τη διαμόρφωση θετικού κλίματος στο σχολείο, για την 
ανάπτυξη αρμονικών σχέσεων ανάμεσα στα μέλη της σχολικής κοινότητας.  

 Διαχειρίζεται με σύνεση τα οικονομικά του σχολείου, ιεραρχώντας τις 
ανάγκες και συνεργαζόμενη με τους εκπαιδευτικούς της σχολικής 
μονάδας σχετικά με την προτεραιότητα ικανοποίησης των αναγκών 
αυτών. 

 
 

Οι εκπαιδευτικοί 

 Εκπαιδεύουν τους μαθητές σύμφωνα με τους σκοπούς και τους στόχους της 
προσχολικής εκπαίδευσης, μέσα στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής πολιτικής 
και με την καθοδήγηση των Στελεχών της Εκπαίδευσης. 

 Προετοιμάζουν καθημερινά και οργανώνουν την εκπαιδευτική διαδικασία, 
εφαρμόζοντας σύγχρονες και κατάλληλες μεθόδους διδασκαλίας, με βάση 
τις ανάγκες και ιδιαιτερότητες των μαθητών/μαθητριών. 

 Συνεργάζονται με τους μαθητές/μαθήτριες, σέβονται την προσωπικότητά 
τους, καλλιεργούν και εμπνέουν σ’ αυτούς, κυρίως με το παράδειγμά τους, 
δημοκρατική συμπεριφορά  και συνδιαμορφώνουν μαζί με τους μαθητές 
και τις μαθήτριες, το συμβόλαιο της τάξης. 

 Μεριμνούν για τη δημιουργία κλίματος αρμονικής συνεργασίας και 
συνεχούς και αμφίδρομης επικοινωνίας με τους γονείς/κηδεμόνες των 
μαθητών/μαθητριών, και τους ενημερώνουν για τη φοίτηση, τη 
συμπεριφορά και την εξέλιξη των παιδιών τους. 

 Φροντίζουν για την πρόοδο όλων των μαθητών/μαθητριών τους και τους 
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προσφέρουν παιδεία διανοητική, ηθική και κοινωνική. 

 Συμβάλλουν στην εμπέδωση ενός ήρεμου, θετικού, συνεργατικού, 
συμπεριληπτικού, εποικοδομητικού σχολικού κλίματος. 

 Ενδιαφέρονται για τις συνθήκες ζωής των μαθητών/μαθητριών τους στην 
οικογένεια και στο ευρύτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψη 
τους παράγοντες που επηρεάζουν την πρόοδο και συμπεριφορά των 
μαθητών/μαθητριών τους και υιοθετούν κατάλληλες παιδαγωγικές 
ενέργειες ,ώστε να αντιμετωπισθούν πιθανά προβλήματα. 

 Ενθαρρύνουν τους μαθητές/μαθήτριες να συμμετέχουν ενεργά στη 
διαμόρφωση και λήψη αποφάσεων για θέματα που αφορούν τους ίδιους 
και το σχολείο και καλλιεργούν τις αρχές και το πνεύμα αλληλεγγύης και 
συλλογικότητας. 

 Συνεργάζονται με τους εκπαιδευτικούς ειδικής αγωγής, προκειμένου να 
υποστηριχθούν οι μαθητές με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες καθώς και οι 
οικογένειές τους. 

 Συνεργάζονται με τον/την ψυχολόγο ή/και κοινωνικό λειτουργό της 
σχολικής μονάδας προς όφελος όλων των μελών της σχολικής κοινότητας 
(μαθητών/ γονέων/ εκπαιδευτικών). 

 Συνεργάζονται με την Προϊσταμένη, τους γονείς και τα αρμόδια Στελέχη 
Εκπαίδευσης για την καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση 
προβλημάτων συμπεριφοράς, σεβόμενοι την προσωπικότητα και τα 
δικαιώματα των μαθητών/μαθητριών. 

 Ανανεώνουν και εμπλουτίζουν τις γνώσεις τους, σχετικά με τις επιστήμες 
της αγωγής τόσο μέσω των διαφόρων μορφών επιμόρφωσης, που 
παρέχονται θεσμικά από το σύστημα της οργανωμένης εκπαίδευσης, όσο 
και μέσω της ενδοσχολικής επιμόρφωσης ή και της αυτοεπιμόρφωσης. 

 

Οι μαθητές/μαθήτριες 

 Επιδεικνύουν σεβασμό, με τη  στάση τους, προς κάθε μέλος της σχολικής 

κοινότητας. 

 Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων τηρούν τους κανόνες της τάξης, 
συμμετέχουν ενεργά συνδιαμορφώνοντας την καθημερινή εκπαιδευτική 
διαδικασία. 

 Απευθύνονται στους/στις εκπαιδευτικούς και στη Διεύθυνση του Σχολείου 
και ζητούν τη βοήθειά τους, για κάθε πρόβλημα που τους απασχολεί και 
τους δημιουργεί εμπόδιο στη σχολική ζωή. 

 Προσέχουν ώστε να διατηρούν καθαρούς όλους τους χώρους και δείχνουν 
ενδιαφέρον για την υλική περιουσία του σχολείου. 

 Αποφεύγουν ρητά την άσκηση οποιασδήποτε μορφής βίας (σωματική, 
λεκτική ή ψυχολογική). 

 Προσπαθούν να λύνουν τις αντιθέσεις ή διαφωνίες με διάλογο. Σε 
περιπτώσεις που γίνονται αποδέκτες ή παρατηρητές βίαιης λεκτικής, 
ψυχολογικής ή και σωματικής συμπεριφοράς, ενεργούν άμεσα και 
ακολουθούν τα παρακάτω βήματα: 

1. Συζητούν άμεσα και ειρηνικά με όποιον έχουν διαφορά. 
2. Απευθύνονται στον υπεύθυνο εκπαιδευτικό τμήματος. 
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3. Απευθύνονται στην Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου. 

 Συμβάλλουν στην υιοθέτηση αειφορικών πρακτικών, όπως η ανακύκλωση 

υλικών. 

 Στις σχολικές εκδηλώσεις και γιορτές αλλά και στις διδακτικές επισκέψεις 
εκτός Νηπιαγωγείου ακολουθούν τους/τις συνοδούς εκπαιδευτικούς και 
συμπεριφέρονται με ευγένεια και ευπρέπεια. 

 

Παιδαγωγικό κλίμα – Παιδαγωγική διαχείριση 
Τα ζητήματα δύσκολων συμπεριφορών και διαχείρισης τάξης στο σχολείο 

αποτελούν αντικείμενο συνεργασίας των γονέων/κηδεμόνων με την 
εκπαιδευτικό, υπεύθυνο της τάξης, την Προϊσταμένη της σχολικής μονάδας, τον 
Σύλλογο Διδασκόντων και την Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου, προκειμένου 
να υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση του θέματος. Σε κάθε 
περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η βασική 
αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του παιδιού. Οι 
σωματικές ποινές δεν επιτρέπονται. 

Το σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι ώστε οι 
μαθητές και μαθήτριες να συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους έχει 
συνέπειες, να μάθουν να αναλαμβάνουν την ευθύνη των επιλογών τους και να 
γίνουν υπεύθυνοι πολίτες. Αν η συμπεριφορά του μαθητή και της μαθήτριας δεν 
εναρμονίζεται με τα αποδεκτά πρότυπα και αποκλίνει από την τήρηση του 
εσωτερικού κανονισμού του σχολείου, τότε αντιμετωπίζει τον παιδαγωγικό 
έλεγχο, σύμφωνα με τις αρχές της ψυχολογίας και παιδαγωγικής που διέπουν την 
ηλικία του.  

Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται από το Σχολείο για τη συμπεριφορά των 
παιδιών τους. Η στενή συνεργασία σχολείου-γονέων/κηδεμόνων είναι πάντα 
αναγκαία και επιβεβλημένη. 
 
 

Άξονας 3. Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού εκφοβισμού  

 
H ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος αποτελεί σημαντικό παράγοντα της 

διαδικασίας πρόληψης ή/και αντιμετώπισης φαινομένων βίας, παρενόχλησης, 
εξαναγκασμού και σχολικού εκφοβισμού. Χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς 
σχολικού κλίματος είναι ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της 
διαφορετικότητας, η προώθηση της συνεργασίας με Φορείς (π.χ. ΚΕΔΑΣΥ Σύρου) 
η συνεργασία του Σχολείου με την οικογένεια, κ.ά. 

Το Νηπιαγωγείο πραγματοποιεί σχετικές δράσεις με αφορμή την παγκόσμια 
ημέρα κατά του Σχολικού Εκφοβισμού, αλλά και στη διάρκεια του σχολικού 
έτους εφόσον κριθεί σκόπιμο.  

 

Άξονας 4. Σχολικές εκδηλώσεις - δραστηριότητες  

 
Το Σχολείο οργανώνει μια σειρά εκδηλώσεων/δραστηριοτήτων, που στόχο 

έχουν τη σύνδεση σχολικής και κοινωνικής ζωής, τον εμπλουτισμό των 
υπαρχουσών γνώσεων των μαθητών/μαθητριών, την απόκτηση δεξιοτήτων ζωής 
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και την ευαισθητοποίησή τους σε κοινωνικά θέματα. Οι ενδοσχολικές 
εκδηλώσεις, οι σχολικές δραστηριότητες και η συμμετοχή σε καινοτόμα σχολικά 
προγράμματα πρέπει να γίνονται με πρωτοβουλίες, ιδέες και ευθύνη των ίδιων 
των μαθητών/μαθητριών, διότι έτσι αυτοί/αυτές αισθάνονται 
υπεύθυνοι/υπεύθυνες, αναδεικνύουν τις ικανότητές τους, τις κλίσεις τους, τα 
ενδιαφέροντά τους και το ταλέντο τους. 

 
Εορταστικές εκδηλώσεις 

Στο νηπιαγωγείο πραγματοποιούνται εορταστικές εκδηλώσεις σύμφωνα με 
όσα προβλέπονται στο Π.Δ. 79/2017 (άρθρο 3, παρ.2), τις εγκυκλίους του ΥΠΑΙΘΑ 
και τις αποφάσεις του Συλλόγου Διδασκόντων. 

Ειδικότερα, για την τρέχουσα σχολική χρονιά 2023-2024 θα 
πραγμοτοποιηθούν : 

1. Επετειακές γιορτές για την 28=η Οκτωβρίου, 17=η Νοέμβρη και 25=η 
Μαρτίου 

2. Χριστουγεννιάτικη γιορτή – εκδήλωση  
3. Καλοκαιρινή αποχαιρετιστήρια γιορτή – λήξης σχολικού έτους. 
Με αποφάσεις του Συλλόγου Διδασκόντων , οι παραπάνω εορταστικές 

εκδηλώσεις θα πραγματοποιηθούν είτε κλειστές ( μόνο μεταξύ μαθητών – 
εκπαιδευτικών), είτε ανοιχτές (με την παρουσία των κηδεμόνων - συγγενών). 

 
 

       Σχολικές δράσεις-Εκπαιδευτικές επισκέψεις 
Στο πλαίσιο της σχολικής ζωής πραγματοποιούνται εντός του διδακτικού 

ωραρίου προγραμματισμένες και κατάλληλα σχεδιασμένες δράσεις εντός ή/και 
εκτός του σχολείου (εκπαιδευτικές επισκέψεις), που συμπληρώνουν και 
εμπλουτίζουν τα προγράμματα σπουδών. Οι δράσεις αυτές έχουν βιωματικό 
χαρακτήρα, ενθαρρύνουν τη διερεύνηση, αποσκοπούν στην ανάπτυξη των 
ικανοτήτων και δεξιοτήτων των μαθητών, στην αισθητική καλλιέργεια, στη 
συνεργατικότητα, στην ανάπτυξη της αυτονομίας και της υπευθυνότητας και 
στην ευαισθητοποίηση σε θέματα που αφορούν το φυσικό και ανθρωπογενές 
περιβάλλον. Οι σχολικές δράσεις συντελούν στην ανάπτυξη του δημοκρατικού 
ήθους, στο άνοιγμα του σχολείου στην τοπική κοινότητα και επιτελούν 
αντισταθμιστικό ρόλο παρέχοντας τη δυνατότητα σε όλους τους μαθητές να 
συμμετέχουν σε δραστηριότητες που διευρύνουν τους ορίζοντές τους. Για την 
οργάνωσή τους εφαρμόζονται όσα προβλέπονται σχετικά στο άρθρο 16 του Π.Δ. 
79/2017.  

 
       Άλλες δράσεις 

Το Σχολείο δύναται να οργανώνει στο πλαίσιο της εκπαίδευσης των 
μαθητών/μαθητριών στις αξίες ζωής, δράσεις με φιλανθρωπικό, κοινωνικό, 
πολιτιστικό ή περιβαλλοντικό χαρακτήρα είτε με πρωτοβουλία των μαθητών 
ή/και των εκπαιδευτικών είτε σε συνεργασία με το Σύλλογο Γονέων και 
Κηδεμόνων. 
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Καινοτόμα προγράμματα 
Ο Σύλλογος Διδασκόντων συνεδριάζει και εντάσσει στον προγραμματισμό 

του εκπαιδευτικού έργου την υλοποίηση καινοτόμων προγραμμάτων 
(Πολιτιστικά, Αγωγής Υγείας, Περιβαλλοντικά, eTwinning, κ.ά.) λαμβάνοντας 
υπόψη τα ιδιαίτερα ενδιαφέροντα και τις κλίσεις των μαθητών/μαθητριών. Οι 
γονείς ενημερώνονται σχετικά και εφόσον χρειάζεται ζητείται η έγγραφη 
συγκατάθεσή τους. 
 
 

Άξονας 5. Συνεργασία σχολείου – οικογένειας – Συλλόγου Γονέων και 
Κηδεμόνων  
 
Σημασία της επικοινωνίας και της συνεργασίας σχολείου-οικογένειας  

Πολύ σημαντική παράμετρος της συνολικής λειτουργίας του Νηπιαγωγείου 
και του κλίματος που δημιουργείται είναι η επικοινωνία και η εποικοδομητική 
συνεργασία με τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών και με τον 
Σύλλογο Γονέων. Η εμπιστοσύνη του παιδιού στο σχολείο ενισχύεται από τη 
θετική στάση των γονέων/κηδεμόνων προς το Σχολείο και τους/τις 
εκπαιδευτικούς. 

Για οποιοδήποτε αίτημά τους οι γονείς/κηδεμόνες απευθύνονται πρώτα 
στην εκπαιδευτικό της τάξης και εφόσον κριθεί σκόπιμο στην Προϊσταμένη του 
Νηπιαγωγείου. Το Σχολείο πρέπει να βρίσκεται σε αγιαστή συνεργασία με την 
οικογένεια του μαθητή/της μαθήτριας και με τον Σύλλογο Γονέων/Κηδεμόνων, 
των οποίων όμως ο ρόλος πρέπει να είναι διακριτός. Κάθε φορά που 
δημιουργείται θέμα το οποίο σχετίζεται με συγκεκριμένο μαθητή/συγκεκριμένη 
μαθήτρια, ο πρώτος που θα πρέπει να ενημερωθεί σχετικά είναι ο 
γονέας/κηδεμόνας, ο οποίος καλείται να συνεργαστεί με το Σχολείο. 

 
 

Διαδικασίες ενημέρωσης και επικοινωνίας Σχολείου και γονέων/κηδεμόνων 
Οι συναντήσεις για ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων με 
τους εκπαιδευτικούς προγραμματίζονται με απόφαση του Συλλόγου 
Διδασκόντων: 
o Στην αρχή του διδακτικού έτους, όπου λαμβάνει χώρα ενημέρωση για 

ζητήματα που αφορούν στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου και για 
πρακτικά θέματα σχετικά με τη φοίτηση των νηπίων στο νηπιαγωγείο. 

o Μια φορά τουλάχιστον τον μήνα σε προκαθορισμένη από τον/την 
εκπαιδευτικό του τμήματος ημέρα και ώρα, για θέματα που αφορούν στην 
αγωγή και πρόοδο των μαθητών/μαθητριών.  

o Κάθε φορά που ο/η εκπαιδευτικός της τάξης κρίνει αναγκαία μια έκτακτη 
συνάντηση. 

o Κατά την ενημέρωση προόδου με το πέρας κάθε τριμήνου, όπου 
πραγματοποιείται παιδαγωγική συνάντηση του/της εκπαιδευτικού της 
τάξης με τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών, προκειμένου να 
ενημερωθούν για την πρόοδο των παιδιών τους. 

Η είσοδος των γονέων/κηδεμόνων στον σχολικό χώρο επιτρέπεται μόνο κατά 
τις προβλεπόμενες ώρες συναντήσεων με τους εκπαιδευτικούς των τάξεων.  
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Γονείς και κηδεμόνες 
 
- Φροντίζουν ώστε το παιδί να έρχεται έγκαιρα και ανελλιπώς στο σχολείο και 
να ενημερώνουν σε περίπτωση απουσίας του. 
- Διαβάζουν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις, έντυπες ή ηλεκτρονικές, και 
αξιοποιούν κάθε πρόσφορο μέσο επικοινωνίας που παρέχεται από το 
Νηπιαγωγείο ώστε να ενημερώνονται για θέματα λειτουργίας του Σχολείου. 
- Συνεργάζονται αρμονικά σε προσωπικό επίπεδο αλλά και μέσω του 
Συλλόγου Γονέων με τη Διεύθυνση και τον Σύλλογο των Διδασκόντων για 
θέματα που αφορούν τους, τις μαθητές/μαθήτριες.  

- Παρακολουθούν συστηματικά τη φοίτητη, τη συμπεριφορά και την εξέλιξη 
του παιδιού τους και ανταποκρίνονται, όταν καλούνται από τη Διεύθυνση του 
Σχολείου ή τον/την εκπαιδευτικό της τάξης. 

- Ενημερώνουν έγκαιρα και προσκομίζουν τα σχετικά έγγραφα, αν υπάρχουν, 
για κάθε ειδικό θέμα που αντιμετωπίζουν τα παιδιά τους - θέματα υγείας, 
ειδικές εκπαιδευτικές ικανότητες ή ανάγκες, θέματα οικογενειακής και 
κοινωνικής κατάστασης - τα οποία μπορούν να επηρεάσουν την επίδοση, τη 
φοίτηση και συμπεριφορά του παιδιού και ζητούν τη συνδρομή του σχολείου.  

- Μεριμνούν για την πραγματοποίηση όλων των προβλεπόμενων εμβολίων 
των παιδιών. Σύμφωνα με την γνωμοδότηση της Εθνικής Επιτροπής 
Εμβολιασμών υποχρεωτικά είναι όλα εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμένα 
στο Εθνικό Πρόγραμμα Εμβολιασμών. Ένα από τα δικαιολογητικά εγγραφής, 
αποτελεί και η επίδειξη του Βιβλιαρίου Υγείας ή άλλο στοιχείο από το οποίο 
αποδεικνύεται ότι έγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια. 

- Οφείλουν να επικαιροποιούν τα στοιχεία επικοινωνίας τους και να 
ενημερώνουν άμεσα τους εκπαιδευτικούς για κάθε αλλαγή, ώστε το 
Νηπιαγωγείο να έχει τα ισχύοντα τηλέφωνά τους και τις έγκυρες ηλεκτρονικές 
διευθύνσεις τους για την αποστολή ενημερωτικών σημειωμάτων ή/και 
υπεύθυνων δηλώσεων για την πραγματοποίηση εκπαιδευτικών 
επισκέψεων/δράσεων/ εκδηλώσεων κ.λπ.  

- Θα πρέπει να έχουν φροντίσει, ώστε σε έκτακτες περιπτώσεις είτε οι ίδιοι ή 
πρόσωπα που έχουν εξουσιοδοτήσει να είναι άμεσα διαθέσιμοι. 

- Οι διαζευγμένοι και οι εν διαστάσει Γονείς , που έχουν την επιμέλεια των παιδιών 
τους, οφείλουν να προσκομίζουν τη σχετική δικαστική απόφαση στο σχολείο. 

 
 

Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων 
Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών κάθε Σχολείου συγκροτούν τον 
Σύλλογο Γονέων & Κηδεμόνων, που φέρει την επωνυμία του σχολείου και 
συμμετέχουν αυτοδικαίως σε αυτόν. Ο Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων είναι 
ένας σημαντικός θεσμός, αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της Σχολικής Κοινότητας 
και για αυτό είναι σημαντική η συμμετοχή όλων των γονέων/κηδεμόνων. 
Βρίσκεται σε άμεση συνεργασία με τον Διευθυντή/Διευθύντρια, 
Προϊστάμενο/Προϊστάμενη, τον Σύλλογο Διδασκόντων του σχολείου, αλλά και 
με τον/την Πρόεδρο της Σχολικής Επιτροπής του οικείου Δήμου. 
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Σχολικό Συμβούλιο 
Σε κάθε σχολική μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβούλιο, στο οποίο 
συμμετέχουν:  Τρεις (3) εκπαιδευτικοί της σχολικής μονάδας με τους νόμιμους 
αναπληρωτές τους. Οι ως άνω εκπαιδευτικοί και οι αναπληρωτές τους ορίζονται 
κατά πλειοψηφία από τον Σύλλογο Διδασκόντων της σχολικής μονάδας,   
Δύο (2) εκπρόσωποι του οικείου Δήμου, οι οποίοι ορίζονται από το Δημοτικό 
Συμβούλιο. Ο ένας εκ των δύο αυτών εκπροσώπων είναι αιρετός εκπρόσωπος 
του οικείου Δήμου, ο οποίος είναι ο Αντιπρόεδρος του Σχολικού Συμβουλίου. Ο 
έτερος εκπρόσωπος είναι υπάλληλος της Διεύθυνσης ή του Τμήματος Παιδείας 
του οικείου Δήμου , 
 Ένας (1) εκπρόσωπος του Συλλόγου Γονέων, με τον νόμιμο αναπληρωτή του, οι 
οποίοι προτείνονται κατά πλειοψηφία από το Διοικητικό Συμβούλιο του 
Συλλόγου Γονέων. 
 

Το Σχολικό Συμβούλιο συνεδριάζει υποχρεωτικά τουλάχιστον μία φορά ανά δύο (2) 
μήνες και εκτάκτως, όποτε κρίνεται απαραίτητο, από τον Διευθυντή της σχολικής 
μονάδας και έχει τις ακόλουθες αρμοδιότητες: 

α) εισηγείται στον Διευθυντή ή στον Προϊστάμενο και στον Σύλλογο Διδασκόντων 
σχέδια δράσης της σχολικής μονάδας που αφορούν ενδεικτικώς στην οργάνωση και 
λειτουργία της, στην υποστήριξη του εκπαιδευτικού έργου, στις συνθήκες υγιεινής, 
στην επικοινωνία μεταξύ των εκπαιδευτικών, των μαθητών και των 
γονέων/κηδεμόνων τους, καθώς και κάθε άλλο θέμα αναφορικά με την ταυτότητα 
και τον προσανατολισμό της σχολικής μονάδας, 

β) εισηγείται στον Διευθυντή ή στον Προϊστάμενο και στον Σύλλογο Διδασκόντων 
συγκεκριμένο σχέδιο αντιμετώπισης των κρίσεων που εμφανίζονται εντός της 
σχολικής μονάδας και τους υποστηρίζουν κατά την υλοποίησή του, 

γ) συμβάλλει στη διοργάνωση εκπαιδευτικών επισκέψεων, εκδρομών και 
εκδηλώσεων κάθε είδους και συνεργάζεται με φορείς της τοπικής κοινωνίας για την 
υλοποίησή τους, 

δ) συνεργάζεται με τον Σύλλογο Γονέων της σχολικής μονάδας και με τους 
εκπροσώπους του Δήμου στη σχολική επιτροπή ιδίως στα θέματα που σχετίζονται 
με την υλικοτεχνική υποδομή της σχολικής μονάδας, τη χρηματοδότηση αυτής από 
άλλες πηγές, πλην της τακτικής κρατικής επιχορήγησης, καθώς και τη διοργάνωση 
και τον συντονισμό δραστηριοτήτων κάθε είδους στην τοπική κοινωνία, 

ε) συνεργάζεται με τον Σύλλογο Γονέων, τον Δήμο, τους εκπροσώπους των 
μαθητικών κοινοτήτων, καθώς και τους εκπροσώπους αποφοίτων της σχολικής 
μονάδας, εφόσον υπάρχει σύλλογος αποφοίτων, όσον αφορά στα θέματα που 
σχετίζονται με την προσφορά της σχολικής μονάδας στην τοπική κοινωνία. 
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Η σημασία της συνέργειας όλων 
Ένα ανοιχτό στην κοινωνία, συνεργατικό και δημοκρατικό σχολείο έχει ανάγκη 
από τη σύμπραξη όλων των μελών της εκπαιδευτικής κοινότητας − 
μαθητών/μαθητριών, εκπαιδευτικών, Διευθυντή/Διευθύντριας, ή 
Προϊσταμένου/Προϊσταμένης, Συλλόγου Γονέων    και Κηδεμόνων, Σχολικής 
Επιτροπής, Τοπικής Αυτοδιοίκησης − προκειμένου να επιτύχει στην αποστολή 
του. 
 

 

 

Άξονας 6. Ποιότητα του σχολικού χώρου  
 

Ένας από τους στόχους του Σχολείου πρέπει να είναι η καλλιέργεια της αίσθησης 
της ευθύνης στους μαθητές/στις μαθήτριες σε ό,τι αφορά την ποιότητα του 
σχολικού χώρου. Καθαροί και συντηρημένοι χώροι αιθουσών, εργαστηρίων, του 
αύλειου χώρου, της σχολικής περιουσίας, κ.λπ. διαμορφώνουν τον περιβάλλοντα 
χώρο μέσα στον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργηθεί η ψυχή του παιδιού. 
Φροντίδα όλων είναι να διατηρούνται οι χώροι καθαροί. Τεράστια συμβολή σε 
αυτό έχει και η υπεύθυνη καθαριότητας του νηπιαγωγείου. Φθορές, ζημιές και 
κακή χρήση της περιουσίας του Σχολείου αποδυναμώνουν τις εκπαιδευτικές 
δυνατότητές του και παιδαγωγικά εθίζουν τον μαθητή/τη μαθήτρια στην 
αντίληψη της απαξίωσης της δημόσιας περιουσίας. Για το λόγο αυτό είναι 
απαραίτητη η συνεργασία όλων των μελών της σχολικής κοινότητας για την 
καλλιέργεια στα νήπια του σεβασμού προς το σχολικό χώρο και τη σχολική 
περιουσία.  

Μέσα από το εκπαιδευτικό πρόγραμμα επιδιώκεται η καλλιέργεια στα νήπια 
της υπευθυνότητας, της αγάπης και του σεβασμού προς το σχολικό περιβάλλον 
και τη δημόσια περιουσία, γίνεται προσπάθεια να αποφεύγονται οι φθορές και 
να αποκαθίστανται όταν χρειαστεί. 

Σε περίπτωση φθορών στην περιουσία του Σχολείου από τρίτους, απαιτείται 
η συνεργασία όλων των μελών του Σχολικού Συμβουλίου, τα οποία 
προβαίνουν, το καθένα στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, αλλά και σε 
συνεργασία μεταξύ τους, στις απαραίτητες ενέργειες για την αποκατάσταση 
των ζημιών και για τη λήψη μέτρων με σκοπό την προστασία του σχολικού 
περιβάλλοντος, τη διαφύλαξη της δημόσιας περιουσίας και για τη διασφάλιση 
της υγείας και της ασφάλειας των νηπίων.  
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Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών 
Οι φυσικές καταστροφές παρουσιάζουν αυξητική τάση τα τελευταία χρόνια 

με ποικίλες συνέπειες στο ανθρωπογενές περιβάλλον. Οι σχολικές μονάδες, ως 
λειτουργικοί χώροι φιλοξενίας και δραστηριοποίησης ευάλωτης ομάδας του 
πληθυσμού, απαιτούν αυξημένο βαθμό ετοιμότητας έναντι των κινδύνων 
αυτών. 

Η απρόβλεπτη ή περιστασιακή κρίση είναι αυτή που συνδέεται ευθέως με την 
ανάγκη εκπόνησης ενός σχεδίου διαχείρισής της. Τα κρίσιμα συμβάντα χρήζουν 
έγκαιρων και έγκυρων ενεργειών ανταπόκρισης. Η έγγραφη και οργανωμένη 
αποτύπωση αυτών, σε επίπεδο σχολικής μονάδας, συνιστά το πρωτόκολλο - 
σχέδιο διαχείρισης κρίσεων. Τα οφέλη ενός τέτοιου σχεδίου έγκεινται στη 
διασφάλιση της σωματικής ακεραιότητας και της ψυχικής υγείας του 
ανθρώπινου δυναμικού του σχολείου: 
Οι φάσεις του σχεδίου υλοποίησης της διαχείρισης κρίσεων είναι οι εξής: 

1. Προσδιορισμός της κρίσης - γεγονότος (π.χ. πλημμύρα, πυρκαγιά). 

2. Επίπεδο αντιμετώπισης. 

3. Ειδοποίηση - ενημέρωση όσων εμπλέκονται στην αντιμετώπιση της κρίσης. 

4. Επιλογή τρόπου και πλαισίου ενημέρωσης των εμπλεκόμενων υπηρεσιών 
και φορέων, των γονέων και κηδεμόνων. 
5. Αξιολόγηση διαχείρισης της κρίσης. 

Στην κατεύθυνση αυτή, πρέπει σε κάθε σχολική μονάδα να δημιουργηθεί μια 
Ομάδα Διαμόρφωσης Σχεδίου Αντιμετώπισης Κρίσεων, που συνήθως είναι ο 
Σύλλογος Διδασκόντων με επικεφαλής τον Διευθυντή/Διευθύντρια, 
Προϊστάμενο/Προϊσταμένη και αρχικώς να αναπτυχθεί ένα γενικό σχέδιο 
προετοιμασίας του σχολείου για την αντιμετώπιση κρίσεων. 

Για την προστασία από σεισμούς και  φυσικά φαινόμενα επικαιροποιείται 
τακτικά το Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη διαχείριση του Σεισμικού 
Κινδύνου στην αρχή της σχολικής χρονιάς και υλοποιούνται ασκήσεις 
ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους. 

Ο Διευθυντής/η Διευθύντρια ή ο Προϊστάμενος/η Προϊσταμένη του 
Νηπιαγωγείου, στην αρχή του σχολικού έτους και σε συνεργασία με τον Σύλλογο 
Διδασκόντων, προβαίνει σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες που προβλέπονται 
για την αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών εντός του σχολικού χώρου. Επίσης, 
ενημερώνουν τους μαθητές/μαθήτριες για τους βασικούς κανόνες και τρόπους 
αντίδρασης κατά την εκδήλωση των φαινομένων αυτών. 

Διευκρινίζεται ότι σε περίπτωση κρίσης οι μαθητές/μαθήτριες παραδίδονται 
μόνο στους γονείς/κηδεμόνες τους ή στα πρόσωπα που οι γονείς/κηδεμόνες 
έχουν ορίσει γραπτώς για την παραλαβή των μαθητών/τριών από τη σχολική 
μονάδα. 

Τέλος, σε καταστάσεις πανδημίας ή ακραίων-επικίνδυνων φαινομένων οι 
εκπαιδευτικοί, μαθητές/μαθήτριες, γονείς/κηδεμόνες, Διευθυντές/Διευθύντριες, 
Προϊστάμενοι/Προϊστάμενες οφείλουν να συμμορφώνονται και να ακολουθούν 
ρητά τις οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες: π.χ. 
ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘ, Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας, κ.λ.π. για την εύρυθμη 
λειτουργία της σχολικής μονάδας και την ασφάλεια των μελών της. 
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    Ειδικό σχέδιο αποχώρησης λόγω έκτακτων συνθηκών 
Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, για την ασφάλεια των παιδιών έχει 

καταρτιστεί σχέδιο διαφυγής και πραγματοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας. 
 

 

Πολιτική του σχολείου προστασίας από πιθανούς κινδύνους 
 

1. Μέτρα προστασίας διασποράς Covid-19 

   Η ασφαλής λειτουργία των σχολείων βασίζεται στη συστηματική εφαρμογή 

πολλαπλών μέτρων προφύλαξης που λειτουργούν ως σύνολο και οφείλουμε 

όλοι οι εμπλεκόμενοι στην σχολική κοινότητα να τηρούμε προσεκτικά. Το 

Σχολείο μας καταβάλλει κάθε προσπάθεια προς αυτή την κατεύθυνση, ώστε 

όλοι να αισθανόμαστε ασφαλείς. Ζητάμε και από εσάς να δείξετε κατανόηση 

και θετική διάθεση απέναντι στη συνολική προσπάθεια να ξεπεραστεί ο 
κίνδυνος της διασποράς και της εμφάνισης ύποπτου κρούσματος. 
   Τι δεν ξεχνάμε: 

• Την τήρηση αποστάσεων μεταξύ μαθητών και μαθητών εκπαιδευτικών, 
όσο είναι εφικτό, σε συνδυασμό με τη λειτουργία του σχολείου σε 
σταθερές ομάδες παιδιών οι οποίες συστηματικά δεν έρχονται σε επαφή 
μεταξύ τους 

• Τη συχνή και ορθή εφαρμογή υγιεινής των χεριών (πλύσιμο με σαπούνι και 

νερό ή/και εφαρμογή αντισηπτικού χεριών) 

• Τη σωστή χρήση κατάλληλης προστατευτικής μάσκας (όταν χρειάζεται) 

τόσο από εκπαιδευτικούς όσο και από μαθητές και βοηθητικό προσωπικό 

• Τον καλό αερισμό των αιθουσών, την καθαριότητα χώρων και 
την τακτική εφαρμογή απολυμαντικού σε επιφάνειες που 
χρησιμοποιούνται καθημερινά 
• την αποφυγή μεγάλων συναθροίσεων μαθητών και επίσκεψης στο 

σχολείο άλλων ατόμων όταν αυτό δεν είναι απαραίτητο 

• Την αποχή από το σχολείο όσων εκδηλώνουν πυρετό ή/και άλλα 
συμπτώματα συμβατά με COVID19,ώστε να έχουμε την προστασία 

μαθητών και εκπαιδευτικών που ανήκουν σε ευάλωτες ομάδες. 

 
2. Διαχείριση ύποπτου κρούσματος στην εκπαιδευτική μονάδα 

Σε κάθε σχολική μονάδα ορίζεται ένας υπεύθυνος για τη διαχείριση 

υπόπτων κρουσμάτων λοίμωξης COVID-19, με τον αναπληρωτή του. Εάν 

κάποιο παιδί εμφανίσει συμπτώματα συμβατά με λοίμωξη COVID-19 

πραγματοποιούνται τα παρακάτω: 
• Επικοινωνία με την οικογένεια για παραλαβή του παιδιού 
• Απομόνωση σε προκαθορισμένο καλά αεριζόμενο χώρο, με επίβλεψη, 

μακριά από τα υπόλοιπα παιδιά και εφαρμογή απλής χειρουργικής μάσκας 
• Εφαρμογή υγιεινής χεριών και αναπνευστικής υγιεινής 
• Εξοπλισμός ατομικής προστασίας για το προσωπικό (μάσκα, γάντια, ποδιά 

αδιάβροχη και οφθαλμική προστασία με γυαλιά ή ασπίδα προσώπου, σε 
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περίπτωση κινδύνου εκτίναξης βιολογικών υγρών/αναπνευστικών εκκρίσεων) 

Επιμελής καθαρισμός του χώρου και εφαρμογή απολυμαντικού σε 

επιφάνειες μετά την αναχώρηση του παιδιού με χρήση εξοπλισμού ατομικής 
προστασίας 

• Ιατρική αξιολόγηση και σύμφωνα με την κρίση του θεράποντος ιατρού, 

εφόσον το παιδί εμφανίζει συμπτώματα συμβατά με λοίμωξη COVID-19, θα 

πρέπει να γίνει κατά προτεραιότητα μοριακό διαγνωστικό τεστ. Εν αναμονή 
του αποτελέσματος, το παιδί παραμένει σε απομόνωση και κατ’ οίκον 

νοσηλεία, σε καλά αεριζόμενο δωμάτιο, ενώ το σχολείο συνεχίζει κανονικά 

τη λειτουργία του. 

 

 

 

Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας- Διαδικασίες διασφάλισης της 
εφαρμογής του  

Ο κοινά συμφωνημένος Κανονισμός βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και 
στις σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρησή του από όλους 
τους παράγοντες του σχολείου (μαθητές/μαθήτριες, εκπαιδευτικούς, 
γονείς/κηδεμόνες, βοηθητικό προσωπικό) με αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό 
θεσμικό ρόλο τους αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του 
Νηπιαγωγείου. Είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το σχολείο να 
οικοδομήσει για να πετύχει τους στόχους και το όραμά του. 

Θέματα που ανακύπτουν στην εκπαιδευτική καθημερινότητα και δεν 
προβλέπονται από τον Κανονισμό, αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από τον 
Διευθυντή/Διευθύντρια, τον Προϊστάμενο/Προϊσταμένη και τον Σύλλογο 
Διδασκόντων, σύμφωνα με τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την 
κείμενη εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη της 
σχολικής κοινότητας. 

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών ενημερώνονται με κάθε 
πρόσφορο μέσο, έντυπο ή ηλεκτρονικό, σχετικά με τον κανονισμό του 
Νηπιαγωγείου.    

 
 

ΠΟΣΕΙΔΩΝΙΑ, 8 Σεπτεμβρίου 2023 
 

Η Προϊσταμένη 
 
 

 

 

Ευγενία Φοράδη 
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Εγκρίνεται 

 
Η Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου 

(έχει την παιδαγωγική ευθύνη του σχολείου) 
 
 
 
 

 

 

Ημερομηνία: ……………………………………… 

 

 

Ο Διευθυντής Εκπαίδευσης  

 

 

 

 

 

Ημερομηνία: ……………………………………… 
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